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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 24/10/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventiquattro del mese di ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1549755 del 15/10/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:37 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano 

assenti i Consiglieri Buonpasso, Lupo ed il V.P. Schiera. 
Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori con l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Sinopoli e Tuzzolino. 

Il Presidente – esorta i Consiglieri presenti ad essere puntuali all’incontro che si terrà domani 

alle ore 09:00 con il Presidente della RAP. Inoltre il Presidente comunica di avere concordato con il 

Consigliere Sinopoli, la convocazione di un’assemblea all’interno della villetta giardino di Via R. 

Anselmi, al fine di creare un comitato di gestione dello spazio verde che preveda la collaborazione 

dei residenti nell’area. La prima domenica utile per il predetto incontro è l’11 novembre c.a. In 

attesa di tale evento il Presidente ed il Consigliere Sinopoli contatteranno il Settore Ville e Giardini 

per capire se intenda farsi carico della manutenzione della villetta. Il Presidente riferisce di avere 

ricevuto dall’Ufficio Toponomastica del Comune delle foto della villetta di via Calisti e di quella di 

via R. Anselmi, con richiesta di installarvi un cippo commemorativo, chiederà chiarimenti in merito 

alla scelta del luogo all’Architetto che gli ha inviato le foto.  

Il Presidente – chiede al Segretario, in riferimento alla richiesta parere sulla proposta di 

deliberazione avente per oggetto “Modifica al Regolamento per la concessione di suolo pubblico 

per attività di ristoro all’aperto adottato con deliberazione di C.C. n. 252 del 02/09/2014” di 

continuare la lettura degli articoli. 

Alle ore 09:43 entra il Vice Presidente Schiera, ed escono per impegni istituzionali il 

Presidente Moncada ed il Consigliere Ruggiero. 

Il Presidente f.f. Schiera- assume i lavori d’aula e chiede al Segretario di continuare la 

lettura regolamento dall’art. 12. 

Il Segretario legge il documento e durante la lettura entrano alle ore 09:49 il Consigliere 

Lupo ed alle ore 09:58 il Consigliere Buonpasso. 

Alle ore 10:01 terminata la lettura dell’art. 20 il P. F. F.  Schiera rinvia l’esame degli altri 

articoli alla seduta successiva e dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Cons. Buonpasso – prende la parola per spiegare i motivi del ritardo del suo arrivo in aula, 

riferendo di aver ricevuto numerose segnalazioni, dai residenti nelle adiacenze della villetta dei 

Colori a Boccadifalco, per un albero posto sul marciapiede che, per le intemperie degli ultimi 

giorni, si è abbattuto all’interno della villetta. Il Consigliere ha contattato i Vigili Urbani affinché 

sia transennata l’area interessata dal crollo dell’albero ed alle ore 10:04 lascia l’aula per continuare 

a seguire le operazioni di messa in sicurezza del sito da parte del Settore Ville e Giardini. 

Il Cons. Lupo- interviene per segnalare che, non sono ancora state rimosse le discariche 

abusive, contenti rifiuti ingombranti ed amianto al civico 120/E di via Altofonte e nelle adiacenze 

della strada vicinale Badame. 
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         Alle ore 10:07 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente Facente Funzioni 

chiude la seduta.    

 

 
                

        F.to il Segretario                    F.to il Presidente f.f. 

  Esperto Amministrativo                   (Alessandro Schiera)  

     (Rosalba D’Antoni)  

F.to il Presidente 

(Silvio Moncada) 

 

 

 

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
 


